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ATA DA QUINTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA COLENDA CONGREGAÇÃO, REALIZADA SOB A 

PRESIDÊNCIA DA SENHORA DIRETORA, PROF.ª MARIA COMES MUANIS, NO DIA 16 DE AGOSTO 

DE 2023, ÀS 10 HORAS E 30 MINUTOS, NA SALA 241 DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO DA UFRJ. 

Compareceram à sessão os seguintes Conselheiros: Substituta Eventual do Chefe do 

Departamento de Administração Educacional, Prof.ª Jussara Marques de Macedo; Chefe do 

Departamento de Didática, Prof.ª Kalyla Maroun; Chefe do Departamento de Fundamentos da 

Educação, Prof. Bernardo Carvalho Oliveira; Coordenadora do Curso de Especialização Saberes e 

Práticas na Educação Básica – CESPEB, Prof.ª Michelle Carreirão Gonçalves; Substituta Eventual 

da Coordenadora do Curso de Pedagogia, Prof.ª Deise Arenhart; Coordenadora de Extensão, 

Prof.ª Jussara Bueno de Queiroz Paschoalino; Coordenadora do Programa de Monitoria, Prof.ª 

Giseli Pereli de Moura Xavier; Representante dos Professores Associados, Prof.ª Angela Medeiros 

Santi; Representantes dos Professores Adjuntos, Prof.ª Patrícia Raquel Baroni e Prof. Thiago 

Fortes Ribas; o Representante dos Servidores Técnico-Administrativos, Fabio de França; e o 

Representante Suplente dos Servidores Técnico-Administrativos, Wilson Braga de Mello Júnior. 

Esteve também presente à sessão os servidores técnico-administrativos, Poliana Viana Rangel e 

Gabriel Cid de Garcia. 

Havendo número regimental, a presidente iniciou a sessão às 11 horas e 04 minutos. Ponto: 

Regimento e Calendário da Consulta Pública à Direção da FE - 2023. A presidente comentou que 

a  Comissão Coordenadora da Pesquisa Eleitoral (CCPE) de 2023, para a Eleição da Direção da 

Faculdade de Educação da Universidade Federal do Rio de Janeiro (UFRJ) – Mandato 2024-2027, 

era constituída pelos seguintes membros: como titulares, os professores Armando de Castro 

Cerqueira Arosa, Michelle Carreirão Gonçalves, Teresa Paula Nico Rêgo Gonçalves; a servidora 

técnico-administrativa, Poliana Viana Rangel; e a estudante do Curso de Pedagogia, Marina Belo 

dos Santos, DRE 121138796; e, como suplentes, os professores Daniela de Oliveira Guimarães, 

Libânia Nacif Xavier e André de Barros Borges. A Prof.ª Michelle Carreirão apresentou o 

Regimento da Pesquisa Eleitoral para Escolha de Diretor e Vice-Diretor da Faculdade de Educação 

da Universidade Federal do Rio De Janeiro (Mandato Dez/2019-Dez/2023), informando que: o 

período de inscrição de chapas seria nos dias 04 e 05 de setembro de 2023, pelo e-mail 

“eleicao@fe.ufrj.br”, das nove às dezessete horas, com divulgação da homologação das chapas 

no dia 06 de setembro de 2023, a partir das quatorze horas, no site da FE/UFRJ; os debates 

ocorreriam no dia 19 de novembro de 2023, das nove às onze horas; no dia 20 de novembro, das 

quatorze horas e trinta minutos às dezesseis horas e trinta minutos; e no dia 21 de setembro de 

2023, das dezenove às vinte e uma horas. Disse que solicitava mesários para o dia 19 de setembro 

de 2023 à Direção da FE e fiscais de chapas às chapas homologadas, para os três períodos de 

votação, das nove às treze horas, das treze às dezessete horas, e das dezessete às vinte e uma 
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horas. Comunicou que a votação ocorreria nos dias 26 e 27 de setembro de 2023, das nove às 

vinte e uma horas, em frente ao prédio da Decania do Centro de Filosofia e Ciências Humanas - 

CFCH. Avisou ainda que a apuração seria no dia 28 de setembro de 2023, às dez horas, em local 

a ser definido, e a divulgação do resultado seria apresentada na Sessão Ordinária da Congregação 

de 10 de outubro de 2023. Após ampla discussão sobre votação híbrida, a Prof.ª Maria Muanis 

colocou três propostas em votação: Proposta 1: Toda presencial; Proposta 2: Toda Eletrônica; e 

Proposta 3: Híbrida. Posta em votação, a Proposta 1 recebeu cinco votos favoráveis (dos 

conselheiros Jussara Marques de Macedo, Kalyla Maroun, Bernardo Carvalho Oliveira, Angela 

Medeiros Santi e Fabio de França). Posta em votação, a Proposta 2 recebeu um voto favorável 

(do conselheiro Thiago Fortes Ribas). Posta em votação, a Proposta 3 recebeu um voto favorável 

(da conselheira Patrícia Raquel Baroni). A Proposta 1, referente à votação toda presencial, foi 

aprovada. Postos em votação, o Regimento e o Calendário da Comissão Eleitoral foram 

aprovados por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a Prof.ª Maria Comes Muanis 

agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão. Eu, Leonardo Vasconcellos Bragança e 

Oliveira, Secretário da Colenda Congregação, para constar, lavrei a presente ata que, aprovada 

na 9ª Sessão Ordinária da Congregação, em 14 de novembro de 2023, segue assinada por mim, 

________________________________, e pela Senhora Diretora, Prof.ª Maria Comes Muanis.  

 


